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Правила игры. 
Цепочка позиций

Правила игры
1.  Пра ви ла иг ры с полной информацией опи сы ва ют 

на чаль ную по зи цию игры. Например, начальная 
позиция игры крестики-нолики — это пустое квад-
ратное поле 3×3 клет ки.  

2.  Пра ви ла иг ры оп ре де ля ют, ка кие бы ва ют по зи ции 
в иг ре. В игре крестики-нолики позиция — это 
поле с написанными на нём крестиками и ноликами.  

3.  Правила игры определяют, какой может быть  
партия. Партия — это цепочка позиций. Каждая 
следующая позиция получается из предыдущей 
ходом игрока. Игроки ходят, то есть меняют пози-
цию, по очереди: Первый, Второй, Первый, Второй 
и так далее. Например, в игре крестики-нолики 
игроки на каждом ходу добавляют на поле по од-
ному своему знаку — крестику или нолику: 

 
 
 
 
4.  Правила игры позволяют определить, чем закончи-

лась партия: выиграл Первый, или выиграл Вто-
рой, или получилась ничья. Партия за кан чи ва ет ся, 
ес ли воз ник ла одна из заклю чи тель ных по зи ций. 
Правила игры указывают, при каких заключитель-
ных позициях выигрывает Первый, при каких — 
Второй, при каких позициях игра заканчивается 
ничьей.   

     Например, в игре крестики-нолики:  
     — если партия заканчивается позицией с тремя 

крестиками, которые стоят подряд, то выиграл 
Первый; 
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Ход Второго
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Цепочка позиций

     — если партия заканчивается позицией с тремя 
ноликами, которые стоят подряд, то выиграл Вто-
рой; 

     — если партия заканчивается позицией, в которой 
все клетки заняты и нет трёх значков, идущих в 
ряд, то получилась ничья.

Ми ша и Гри ша сыг ра ли партию в кре с ти ки-но ли ки. 
Ми ша был Пер вым и ста вил кре с ти ки, а Гри ша был 
Вторым и ста вил но ли ки. Вот це поч ка по зи ций их 
партии. В каждой позиции мы по ме ти ли цветом  зна -
чок, который по яв ился на этом хо ду: ходы 
Первого  — синим, а ходы Второго — зелёным.

Пер вая бу си на це поч ки F — на чаль ная по зи ция 
игры, по след няя бу си на этой це поч ки — заклю чи тель -
ная по зи ция партии. Партия F закончи лась вы иг ры -
шем Пер во го (Ми ши). 

Партия M за кон чи лась вни чью.

Це поч ка М — це поч ка другой партии, сыгранной 
Мишей и Гри шей. 

F

M
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Аня и Са ша начали играть в кре с ти ки-но ли ки. 
Аня  — Первая, она стави т кре с ти ки, а Са ша — 
Вто рая. Дострой цепоч ку Р так, что бы она ста ла це -
поч кой по зи ций ка кой-ли бо партии Ани и Са ши. 
Для это го вос поль зуй ся заго тов ка ми с ли с та вы ре за -
ния: вы ре жи, на клей и за пол ни столь ко по лей, 
сколь ко по тре бу ет ся для за вер ше ния партии.

Про верь своё ре ше ние:  
а) убедись, что по след няя бу си на це поч ки Р — 

это заклю чи тель ная по зи ция игры крестики-нолики; 
б) по за клю чи тель ной по зи ции со счи тай, сколь -

ко все го хо дов бы ло сде ла но в этой пар тии;  
в) те перь со счи тай, сколь ко бу син по лу чи лось в 

це поч ке Р: бу син долж но быть на од ну боль ше, чем 
хо дов (почему?).  
Чем за кон чи лась партия Р? По ставь га лоч ку в клет -
ке ря дом с вер ным от ветом:

Р

Выиграла Аня      Выиграла Саша      Ничья 

X X
O
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Заполни окна так, чтобы эти равенства были  
верными.

⊗

⊗ ⊗

=

=

МОЖ

БУЗИНА
⊗ РИС

МОЖЖЕВЕЛЬНИК
КИПАРИС

= БУЗИНА
⊗ ⊗ЕН = РОДОДЕНДРОН
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Про верь своё ре ше ние: по за клю чи тель ной по зи ции 
со счи тай, сколь ко все го хо дов бы ло сде ла но в этой 
пар тии. В це поч ке Н бу син долж но быть на од ну 
боль ше, чем хо дов.  
Чем за кон чи лась партия Н? По ставь галоч ку в клет -
ке ря дом с вер ным от ветом.

Н X

X X
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Петя и Толя сыг рали партию в кре с ти ки-но ли ки. 
Петя был Пер вым, Толя был Вто рым. До ст рой це -
поч ку Н так, что бы она ста ла це поч кой партии 
Пети и Толи. 

Выиграл Петя      Выиграл Толя      Ничья 

X X
X X O
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Построй в окне такое дерево, чтобы для него все 
следующие утверждения были истинными:  

 В этом дереве предыдущая бусина перед  
 каждой круглой бусиной — треугольная. 

 В этом дереве предыдущая бусина перед  
 каждой треугольной бусиной — квадратная. 

 На  каждом  уровне  этого  дерева  ровно  
 2 листа.  

 Мешок А — это мешок всех бусин этого  
 дерева. 


